



情系桑榆重晚晴

区领导开展重阳走访慰问活动

本报讯 (记者 方心怡 楼郁馨)在重阳节到来之际,朱素芳、蒋国强、徐登富、徐连土、王永明等区四套班子领导分组走访慰问我区部分百岁老人及商会家属,为老人们送去节日祝福和诚挚问候。

“今天是重阳节,祝愿你们健康长寿!”10月14日上午,区委书记朱素芳和区领导徐登富、何晓文、曾三山一行先后看望慰问了百岁老人宋大娜、周竹生和部分在衢商会家属。同是1920年出生的两位百岁老人身体状况良好、思维清晰、精神矍铄,生活基本能够自理。朱素芳一行与老人们亲切交流,详细了解老人的身体、生活情况。看到老人身体健康、家庭和睦,朱素芳很高兴,她叮嘱家属要一如既往地悉心照顾

好老人,让老人安享晚年。

在商会家属家中,朱素芳一行与家属们拉起家常,详细询问他们的日常生活及身体状况。朱素芳说,尊老敬老爱老孝老是中华民族的优秀传统美德,要积极弘扬和传承尊老敬老文化,进一步营造社会各界共同关心、照顾老年人的浓厚氛围,真正让老年人老有所养、老有所乐。民政、卫健等相关部门和养老机构要加大适老化改造等养老服务建设力度,努力为老年人提供高质量的养老服务。同时,希望商会继续发挥桥梁纽带作用,多回柯城考察项目、投资兴业,为柯城发展牵线搭桥、添柴加薪,共同推动家乡经济高质量发展。

“平时家里生活有什么困

难吗?”区委副书记、区长蒋国强和区领导徐连土、王永明、周榜元、曾三山先后前往石梁镇柴家坊村、中央方村和航埠镇西果源村、曹门村,看望慰问百岁老人翁亚子、李含高和部分在衢商会家属。每到一处,蒋国强都与老人亲切交谈,询问了解他们的生活起居、健康状况,并为他们送去党和政府的关怀。蒋国强指出,正值重阳节,全区上下要大力弘扬尊老敬老爱老的传统美德,创优环境、造浓氛围,关心关爱老年人,不断提高老年人的生活质量,提升老人获得感、幸福感。相关部门要着眼长远,前瞻谋划,优化养老规划,加强养老设施建设,打造更多养老空间,让每位老人都生活得阳光、幸福。

我区召开档案史志工作会议暨《中国共产党柯城历史》编撰工作动员会

本报讯 (记者 赖小兰)10月14日上午,柯城区召开档案史志工作会议暨《中国共产党柯城历史》编撰工作动员会,深入贯彻落实关于档案、党史、地方志工作的要求,全面梳理部署下步全区档案史志工作和柯城党史编撰任务。市委副书记、市档案局局长、市档案馆馆长蓝水高,区委副书记、政法委书记王永明参加。

会议指出,近年来,柯城区档案系统紧紧围绕区委、区政府中心工作,积极主动服务发展大局,按照“三个走向”的要求认真履职、积极创新,档案工作基础有了新突破、业务综合实力有了新提高、服务中心大局有了新作为、队伍建设有了新气象,档案事业各项工作稳步推进。

会议强调,要牢牢把握档案工作“扬长避短、提质增效、争先创优”的总体要求。以精细务实的深度推进档案工作争先,坚持全面推进依法治档工作、全面提升档案业务水平、全面完成党史编撰任务、全面落实档案新馆建设、全面加强档案服务水平,切实服务党委政府工作大局和广大人民群众。以紧贴大局的力度增强档案工作实效,积极助力项目攻坚、融入数字化改革、服务重要节点。以担当作为的态度强化档案工作保障,不断加强组织领导、加大要素保障、加强队伍建设,切实为柯城档案事业发展创造良好的环境和条件。

会后,省委党史和文献研究室三处处长翁红霞围绕党史专题编撰进行业务培训。

开栏语:青春无悔,逐梦前行。在柯城基层,活跃着50多名省、市、区三级选调生,他们在基层治理、脱贫攻坚、乡村振兴、产业发展等岗位上摸爬滚打、成长历练,在这片火热的土地上挥洒青春、展示风采,为柯城的发展注入蓬勃的朝气和创新的动力。即日起,本报推出“选调生在一線”专栏,选登部分选调生的基层实践事迹。

黄杰:90后硕士村支书将“土碗”变“金碗”

■记者 方心怡 见习记者 朱宇怡

人物名片

黄杰,1994年生,浙江江山人,浙江大学生命科学学院2016级硕士研究生,2019年毕业后选调至衢州市农业农村局工作,2020年11月起挂职担任沟溪乡碗窑村党支部书记。

基层故事

刚刚过去的国庆假期,沟溪乡碗窑村这个小山村“火”了,也让碗窑村党支部书记黄杰肩上的担子更重了。和所有假期坚守一线的乡村干部一样,黄杰匆匆的身影未曾停歇。虽累在身,却甜在心。因为他知道,蜕变后的碗窑村离他心目中的美丽乡村又近了一步。

“可以为百姓做实事,帮百姓做难事”是黄杰放弃实验室研究员的工作,成为一名选调生的初衷。

初到碗窑村,听不懂方言、没有基层经验、村情特殊、工作繁杂……这些对于黄杰来说,都是不小的挑战。“这么年轻的‘后生仔’能当好村支书吗?”面对质疑,这名90后村支书决定以实干作答。

上任后,黄杰马上进入“角色”。白天跟着老干部们学经验,晚上挨家挨户了解村情民意,不久就和村民打成了一片,踏实肯干的工作态度也得到了前辈们的一致肯定。

“村里仅剩一条小路,坑洼难行亟需‘白改黑’;龙窑项目

亟待推进;大家都迫切希望碗窑村重回烧窑制碗的鼎盛时期……”一段时间干下来,黄杰的笔记本变成了“问题清单”。

今年7月,碗窑村被列入区未来乡村建设名单,黄杰知道,机会来了。在区、乡、村三级通力合作下,黄杰和未来乡村建设专班干部紧紧围绕窑文化特色,全身心投入碗窑碗东未来乡村建设中。白天烤太阳、晚上晒星星,紧盯项目进度、解决政策处理难题……加班到深夜是家常便饭。两个月不到,村庄风貌焕然一新。

乡村要振兴,产业是关键。为了复兴村里的陶瓷产业,黄杰和乡村干部积极推动古窑文化综合体开工建设。从设计方案到项目征地,前前后后花了不少时间,仅设计稿就反复推敲修改多次。项目征地阶段,黄杰和村干部不厌其烦上门做农户思想工作,最终得到了村民的理解和支持,为龙窑开工建设打下了坚实基础。

在黄杰和专班干部的努力下,废弃仓库摇身一变成为古窑陶瓷博物馆,村民闲置房屋变为陶瓷大师工作室,700平方米的陶艺研学基地落成,碗窑走上了陶瓷研学旅游发展之路。这样的创新型产业模式给村集体经济增收带来了强劲动力,预计到今年年底,村集体经营性收入可达到100万元。

在碗窑碗东村口,陶瓷与农民画静物组合成了“网红”打卡点“快到碗里来”;村道两旁的房屋画上了以陶瓷为主题的立体墙绘,令人仿佛置身童话

小镇;中国陶瓷大师工作室、龙窑、咖啡馆、研学基地、居家养老服务中心等20余个项目或已投入运行、或临近扫尾。每天都有拿着相机前来游览的游客,村民主动开起了农家乐,摆起了小摊,生意火爆。国庆期间,共有8万多名游客到余东和碗窑碗东参观游玩,“柿子树下”咖啡馆一炮走红,每天的营业额有一两千元,陶艺研学基地日均参与体验人数超500人。

“土碗”变“金碗”,如今的碗窑村正朝着共富之路大步进发。“乡村要发展,关键要注入持续的生命力。”黄杰说,完善基础设施、丰富业态、开发陶瓷艺术品都是下一阶段村里需要做的事,他也将朝着带动村民增收致富的目标继续努力。

基层工作感悟

时间飞逝,到碗窑村工作已经一年时间了,这注定是一段难以忘怀的时光。基层是广阔天地,大有可为,非常有幸能够参与和见证碗窑村的巨变。一年来,村庄环境变美了,陶瓷产业复兴了,村民脸上笑容更多了。

征途漫漫,唯有奋斗。成为一名合格的选调生没有捷径,我会继续用心用情,服务百姓,不负时代机遇、不负青春韶华,努力用个人的“辛苦指数”换取百姓的“幸福指数”、赢得村庄的“振兴指数”。

柯城赴北川开展理论文化走亲 助力实现“文化共富”

本报讯 (记者 徐京)10月11日至12日,由区人大常委会、区委宣传部、区文旅体局、沟溪乡政府等单位人员组成的柯城理论文化走亲团赴四川省北川羌族自治县,开展理论文化走亲活动。

据了解,今年是新一轮东西部协作的起步之年,柯城与北川将共同打造产业合作、劳务协作、数字化转型、文化交流、人才培养“五张金名片”。为推动文化交流,柯城宣传文化系统开展此次文化走亲活动,把特色文化品牌带到北川,为北川文化建设提供帮助,让北川和柯城的特色文化“碰撞出别样的火花”,实现优势互补和共富共赢发展。

在柯城-北川理论文化走亲活动座谈会上,大家共叙柯·川情谊、共商协作事宜、共谋发展大计。现场,柯城区委宣传部与北川县委宣传部签订宣传文化共建战略合作协议,柯城区委宣传部将在8090新时代理论宣讲、新时代文明实践站(所)共建、文化品牌打造等方面对北川进行帮扶,并向北川县委宣传部捐赠30万元,用于其新时代文明实践中心(所、站)建设。沟溪乡人民政府与北川青片乡人民政府签订乡村文旅产业联盟共建战略合作协议,双方将在宣传文化共建协作的基础上建设产业联盟,将北川少数民族羌

绣文化和余东农民画相结合,打造新的文创产品,推动两地优质资源共享。柯城区文旅体局向北川赠送书籍。

会上,柯城区8090新时代理论宣讲团骨干“徐徐道来”组合等带来精彩的宣讲展演,区文明指导中心人员进行新时代文明实践站建设工作交流。

走访期间,文化走亲团实地考察了北川的特色文化和文明实践工作情况。在北川擂鼓镇盖头村和永昌镇圣灯村,文化走亲团参观了当地茶叶产业现代农业园区和新时代文明实践站(所),详细了解北川以茶叶产业园建设全面推进乡村振兴和山村文明实践工作等情况。在绵阳茶学院体验中心、青片乡上五村西窝羌寨、正和村五龙羌寨等地,文化走亲团就推进北川茶产业乡村振兴示范基地建设与余东农民画元素相结合、民族文化村落与羌寨文旅融合助力产业提升等方面与当地负责人进行深入交流。

下一步,柯城区将用心架起文化“连心桥”,用情谱好双城“发展记”,全力巩固深化东西部协作成果,让文化生活在“走亲串门”中焕发新活力,让双方在交流互鉴中促进大繁荣,共同推动柯城、北川东西部协作再上新台阶,助力实现“文化共富”。